



扫码报微信
看更快资讯
鲁中晨报官方微信



新闻热线 3585000



天气预报

28日,阴有小雨局部中雨并伴有雷电,东北风2~3级增强至3~4级,雷雨时阵风7~9级,15~23°C
29日,阴有雷雨或阵雨转多云,东北风2~3级增强至3~4级,雷雨时阵风7~9级,15~27°C
30日,阴局地有小雨,东北风2~3级转东风3~4级,16~28°C

778天“长”出4家上市公司 淄博高新区的IPO进阶之路

宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。沐浴着初夏的阳光,淄博高新区在金融赋能之路上再结硕果,喜讯与成功又一次撞个满怀。2023年5月26日,山东亚华电子股份有限公司(简称亚华电子)成功在深圳证券交易所(简称深交所)创业板敲钟上市,成为国内以医院智能通讯交互行业为主业的第一家上市公司。至此,淄博高新区完成了历经778天先后推动辖区4家企业上市的壮举。

令人羡慕的是,仅有着225.06平方公里土地的淄博高新区不仅在全市率先实现了上市板块“全覆盖”,还组建了梯队式上市储备库,上市后备力量层层递进。这一切成就的背后,主要得益于找到了正确解读企业上市基因的“密码”。依托区域金融赋能优势,精准拉动整个上市“链条”,坚持市场化、法治化运作,实行监管与服务、规范与发展并重,鼓励支持企业用好政策、专注发展,以实际行动帮助更多市场主体开拓IPO(首次公开募股)进阶之路。



淄博高新区财政金融局与淄博市财政金融局组织开展金融助企行动,激活发展动力。

亚华电子成为国内以医院智能通讯交互行业为主业的第一家上市公司。

奋进25年的“上市之路”

亚华电子的故事要从1998年冬季说起。受到淄博高新区的招商引资政策吸引,亚华电子扎根在淄博高新区的高科技产业园,这里便成了企业梦想开始的地方。

亚华电子董事长耿玉泉是土生土长的淄博人,从创业初期就坚信在科技创新中确保产品质量才是企业的核心竞争力,所谓以德服人,以质赢天下。

亚华电子注册资金7815万元,是国内知名的医院智能通讯交互系统软硬件一体化综合解决方案提供商,主营业务为医院智能通讯交互系统的研发、生产和销售,其产品目前主要应用在病房、门诊,并逐步向养老领域延伸。

该企业是一家拥有包括32项发明专利在内的140余项国家专利和120余项软件著作权的高

新技术企业、双软企业。先后获国家级专精特新“小巨人”企业、全国智慧健康养老应用试点示范企业、中国医院建设全国十佳优秀供应商、省级隐形冠军企业、淄博市独角兽企业。

截至目前,该企业产品累计服务9500家医院、460万张病床,产品用户包括北京协和医院、中国人民解放军总医院、四川大学华西医院、山东大学齐鲁

医院等知名医疗机构。根据2022年11月复旦大学医院管理研究所揭晓“复旦版中国医院排行榜”2021年度全国医院综合排行榜,前100大医院中有75家是亚华电子用户。

值得一提的是,亚华电子总部位于淄博高新区,在北京市、天津市、青岛市、深圳市和济南市设有产品架构研发中心、技术工程实验室、技术实施中心,在

淄博总部已配备省级专业软件工程技术中心、品控监测实验室和生产基地。公司具备完善的售后服务体系,在全国已设有16个区域运营服务中心能够快速响应用户需求。亚华电子将依托医疗信息化大潮继续成长,为医疗信息化建设作出持续贡献,构建医护患“心”桥梁。

逐步完善的“高新摇篮”

窥一斑而知全豹。透过亚华电子的发展历程,淄博高新区近年来,借助金融赋能优势,推动企业“步步为赢”,并成功上市的步伐清晰可见。

“如何为企业提供最好的政务服务?如何在区域打造一个最完善的“上市摇篮”?如何将丰沛且优质的金融活水引入企业,浇灌“上市苗圃”?一连串的问号背后是淄博高新区扎实推进金融赋能行动、提振地区经济的关键之举。

数据记录历史,也映衬着发展。淄博高新区目前共有上市挂牌企业151家,其中:上市企业12家,股票14只。新三板挂牌企

业7家,区域性股权市场挂牌企业132家。拟上市企业4家,其中新恒汇已过会;信通电子IPO在审;启明星、长裕集团已报辅导。省级、市级上市后备企业26家。

“搞企业要保持持久的行业竞争力,不可以只顾眼前的市场与利润,更要把握好未来的方向,敢于投入、勇于创新。”淄博启明星新材料股份有限公司董事长张合军认为,企业1997年落户淄博高新区发展至今,能成为国内集研究、设计、制造和商贸为一体的高新技术企业,且产品远销东南亚、韩国、日本及欧美等地,获得国内外用户的一致好评,这与产品及生产技术的创新

研发密不可分,这也成为企业打造行业核心竞争力的关键所在。

淄博高新区作为山东省上市企业孵化聚集区试点之一,紧紧围绕“金融赋能+金融赋能”双主线,在实际工作中探索形成了“一套机制、一揽子政策、一个金融中心、一企一策保姆式服务”的“四个一”工作法,不断推动企业对接资本市场,精准遴选、精准培育、精准服务、精准护航,在全力推进企业改制上市的同时,还根据企业实际需求,精准用好金融活水,激活创新之“渠”。

自2021年以来,淄博高新区通过不断加大金融、类金融机构

招引力度,丰富完善辖区金融业态,创新政务服务体制机制,构筑科创型企业全生命周期金融服务体系,放大金融和资本市场的参与效果,进一步强化科创与产业的关联性。截至目前,淄博高新区拥有18家银行、13家证券期货公司、7家融资担保公司、3家民间资本管理公司、3家小额贷款公司以及400余只基金产品。

“淄博高新区为打造全省最优上市公司孵化聚集区,根据区域企业特点,组织金融机构与企业结对帮扶,不仅落实好惠企政策,还实现金融活水精准灌溉。帮助辖区企业加快上市进程。”

淄博高新区财政金融局负责人说,淄博高新区充分发挥政府、银行、基金、保险等多方作用,逐步构建金融服务科创体系,金融支持科创企业成效显著,区内银行提供的融资总量占到整个金融行业存量的80%以上,全部用于支持大中小型科创企业发展。

在金融赋能行动的积极影响下,自2021年4月8日以来,淄博高新区已先后推动智洋创新、邦基科技、一诺威、亚华电子4家企业分别在上交所科创板、上交所主板、北交所、深交所创业板完成上市。

化繁为简的“挂牌上市一件事”

对于企业来说,节省时间就是增加效益。

“我们公司在2022年8月份申请上市合法经营认定时,只提交一次材料,就一次性办妥了所有合法认定手续。”信通电子的董秘孙红玲说,淄博高新区高效的政务服务不仅提高了办事效率,还坚定了市场主体倾力发展,迈进IPO进阶之路的信心。

近年来,淄博高新区行政审批服务局协同淄博高新区财政金融局,从企业需求出发,联合淄博高新区市场监管局等11个职能部门,在全省率先探索实施了《淄博高新区“企业挂牌上市合法经营认定一件事”服务改革实施方案》,对“无经营异常、严重违法失信及处罚”合法经营认

定等11个事项,制定统一的办事清单、受理条件、受理流程。在高新区政务服务大厅实施“一门进、一窗办”,企业仅需提交“企业申请合法经营认定事项索引”一张表单,即可在办事承诺期内获得所有认定,不再需要分头向各认定部门一一申请。2022年6月以来,已按企业所需高效便捷地提供服务22家(次),出具认定191项。

成绩是最好的证明。智洋创新、邦基科技、一诺威、亚华电子4家由淄博高新区一手孵化成长起来的本地企业成功上市,辖区IPO版图持续壮大,这主要得益于淄博高新区实施的以“管家式”金融服务培育上市“金种子”的战略部署。

自2020年10月起,淄博高新区财政金融局牵头组建6支资本市场顾问团队和2支税务服务队坚持每周开展入企大走访大调研活动,及时掌握企业运营情况,为企业发展提供融资、财税讲座和IPO培训等服务,多措并举将普惠金融推向经济发展的“深水区”,让更多企业获益。

淄博高新区为进一步凸显政策惠企作用,制定了“2022—2024年高新技术企业培育计划”,实施“初创型企业—科技型中小众业—高新技术企业”梯次培育行动,以市级“专精特新”中小企业、省级“专精特新”中小企业、国家级专精特新“小巨人”企业为梯次目标,推动科技型中小企

业发展壮大。对通过高新技术企业认定的企业,一次性给予20万元扶持资金,目前淄博高新区的高新技术企业占全市高新技术企业的30%。

淄博高新区在实施资本市场突破行动时,建立以年为循环单位的“种子培育库—备选储条库—申报优选库”培育库,实行动态分级管理,形成“科技企业后备林”,对境内外主板和北交所上市的企业,在市级奖补的基础上再奖补1000万元。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。截至目前,淄博高新区拥有企业类市场主体5.03万家,高新技术企业发展势头迅猛,未来IPO进阶之路更加密集。淄博高新区将进一步深耕辖区金融

资源,加大金融赋能力度,积极搭建政银企合作平台,精准推送金融政策,丰富服务内涵,推广普惠金融产品,引入优质金融活水灌溉、优厚惠企政策扶持、完善“管家式”金融服务,为淄博高新区将持续壮大区域金融资本市场、保持IPO进阶优势,以及助力全区“五大新高地”建设、全市打造“强富美优”城市愿景贡献全部“高新金融力量”。

大众日报淄博融媒体中心记者 张培 通讯员 王莎 刘文慧



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容